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平成３０年第７回上里町教育委員会定例会 議事日程

日 時 平成 30 年 7 月 26 日（木）午後 1時 30 分

場 所 上里町役場 3階 教育委員会室

１ 開 会

２ 前回会議録の承認

３ 議 事

（１） 議案第 28 号 平成 31 年度に使用する上里町立小学校教科用図書（「特別な教科 道徳」

を除く）の採択について

（２） 議案第 29 号 平成 31 年度から使用する上里町立中学校教科用図書「特別な教科 道徳」

の採択について

（３） 議案第 30 号 平成 30 年度要保護及び準要保護児童・生徒の認定について

（４） そ の 他

４ 教育長報告

５ その他の事項

次回の教育委員会日程について 日 時 平成 年 月 日（ ）時 分

場 所

６ 閉 会

【 休 憩 】

〇 教育委員会報告・連絡会議



平成３０年第７回上里町教育委員会会議録

招集月日

会議日程

招集者及び宣告者

平成３０年７月２６日（木）

開 会 午後１時３０分

教育長 下山 彰夫 議 長

閉 会

教育長 下山 彰夫

招集場所 上里町役場 教育委員会室

午後２時５分
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＜挨拶・開会宣言＞

本日の議題は３件ございます。１件目は、議案第 28号平成 31年度
に使用する上里町立小学校教科用図書「特別な教科道徳」を除く、の採

択について。２件目は、議案第 29号平成 31年度から使用する上里町
立中学校教科用図書「特別な教科道徳」の採択について。３件目は、議

案第 30号平成 30年度要保護及び準要保護児童生徒の認定についてで
あります。

ここで委員の皆様にお諮りいたします。議案第 30号の内容は、個人
情報・プライバシーが含まれておりますので、非公開としたいと思いま

すがいかがでしょうか。

＜了解＞

委員のご了解が得られましたので、議案第 30号は非公開といたしま
す。

傍聴人に申し上げます。議案第 30号は非公開といたしますので、議
案第 29号の審議が終了しましたら、傍聴人は退席をお願いいたします。

次に、前回会議録の確認をお願い致します。内容について、質疑等ご

ざいましたらご発言願います。

＜特になし＞

１．開会

教育長

委員

教育長

２．前回会議録の承認

教育長

委員

会

議

進

行

状

況

学校教育指導主事

勝山 寛美

傍聴人 １名

小暮 伸俊

小久保幹則

生涯学習課長兼郷土資料館長



特に無いようですので、前回の会議録については、ご承認頂け

たものといたします。事務局は手続きをお願いします。今回の議

事録署名人については、安藤委員にお願い致します。

それでは本日の議事に入りたいと思います。

始めに議案第 28号を議題といたします。議案第 28号について
事務局説明願います。

議案第 28 号平成 31 年度に使用します、上里町立小学校用教科

用図書「特別な教科道徳」を除く、の採択について、ご説明申し

上げます。

７月１９日に行われました、第１５採択地区教科用図書採択協

議会の協議結果に基づき、下記のとおり決定したいので、提案い

たします。

採択教科用図書について、種目、発行会社の順で申し上げます。

国語、教育出版株式会社。書写、教育出版株式会社。社会、東

京書籍株式会社。地図、株式会社帝国書院。算数、株式会社新興

出版社啓林館。理科、教育出版株式会社。生活、東京書籍株式会

社。音楽、株式会社教育芸術社。図工、開隆堂出版株式会社。家

庭、東京書籍株式会社。保健、株式会社学研教育みらい。このよ

うに提案いたします。

提案理由に関しまして申し上げます。本議案は、第１５採択地

区教科用図書採択協議会の協議結果に基づき、平成 31 年度に使用

する上里町立小学校用教科用図書「特別な教科道徳」を除く、を

採択したいので、この案を提出するものでございます。

平成31年度に使用する小学校道徳科を除く教科用図書につきま

しては、今回新たな検定教科用図書がありませんでしたので、前

回の調査研究について再調査をいたしましたが、調査報告に修正

はありませんでした。従いまして、前回の採択を踏襲することに

しました。

議案第 28号の内容説明・提案理由の説明は、以上でございます。

慎重ご審議の上、ご議決賜わりますようお願い申し上げます。

只今、議案第 28号につきまして、事務局より説明がありました。

教育長

３．議事

教育長
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教育長
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内容は、第１５採択地区教科用図書採択協議会の協議結果に基

づき、平成 31年度に使用する「特別な教科道徳」を除く上里町立

小学校用教科用図書の採択についてです。これらの教科書は、平

成 31年度のみの使用で、教科書の内容に関しては、新たな変更点

はありませんでしたので、第１５採択地区教科用図書採択協議会

として、平成 30 年度まで使用していた教科書を、平成 31 年度も

使用するという事で決した訳でございます。

この件に関しまして、ご意見ご質問等ございましたら、ご発言

願います。

今回採択される教科書が平成31年度までの１年度のみの使用と
いうのは、学習指導要領の改訂に伴い、新たな教科書が発行され

る状況にあるので、１年度のみの使用という受け止め方でよろし

いのでしょうか。

はい。その様なお考えでよろしいかと思います。

来年度は再度平成32年度に使用する小学校教科用図書を採択し
直すということです。

他にご質問等ございますか。

無いようですので、委員の皆様にお諮りいたします。議案第 28
号平成 31年度に使用する上里町立小学校教科用図書「特別な教科
道徳」を除く、教科書の採択については、事務局提案のとおり決

することについて、賛成の委員は挙手をお願いします。

＜挙手全員＞

挙手全員でありますので、上里町教育委員会として、第１５採

択地区教科用図書採択協議会の協議結果のとおりの教科書を採択

するという事で決しました。

続いて、議案第 29 号を議題といたします。議案第 29 号につい

て事務局説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 29 号につきまして、説明申し上

げます。

安藤委員

学校教育指導室長

教育長

委員

教育長

学校教育指導室長
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議案第 29 号平成 31 年度から使用します、上里町立中学校用教

科用図書「特別な教科道徳」の採択についてでございます。

７月１９日に行われました、第１５採択地区教科用図書採択協

議会の協議結果に基づき、下記のとおり決定したいので提案いた

します。

内容は、採択教科用図書、種目、道徳、発行会社、日本文教出

版株式会社。このように提案いたします。

提案理由ですが、本議案は、第１５採択地区教科用図書採択協

議会の選定結果を受け、平成 31 年度から使用する上里町立中学校

用教科用図書「特別な教科道徳」を採択したいので、この案を提

出するものでございます。

各社とも、学習指導要領の目的や内容に基づいたものになって

おりましたが、その中でも日本文教出版は、「教科書」と「道徳ノ

ート」の２冊構成になっており、評価がし易く、全ての教員が多

様な授業展開ができるよう工夫されています。

以上のような理由から、日本文教出版の採択を提案させていた

だいたものでございます。

以上で議案第 29号の提案理由とさせていただきます。慎重ご審

議の上、ご議決賜わりますようお願い申し上げます。

只今、事務局より議案第 29号につきまして説明がありました。
内容は、平成 31 年度から使用します、上里町立中学校教科用図

書「特別な教科道徳」については、第１５採択地区教科用図書採

択協議会の選定結果に基づき、日本文教出版株式会社の教科書を

採択したい、という内容でありました。

このことに関しまして、委員皆様のご意見、お考えがございま

したらご発言願います。

一通り全ての教科書に目を通しましたが、日本文教出版の物は

記憶に残りました。ポイントは、目次ページに教科書の使い方や、

道徳教科で学ぶことの記載があり、他社に比べ一番ページを割い

ていた所が面白いと思いました。

私は教育者ではないので、教科書としての評価はできませんが、

本を読むという読み手の立場からすると、その単元の著者の顔や、

教育長

阿久戸委員
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行
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登場人物のイラストがページの下に描かれている。理由はわかり

ませんが、教科書は誰が書いたかが書かれていない。不思議に思

っていましたが、日本文教出版は、その事が書かれていて面白い

なと思いました。他には、登場人物に今話題の人、メジャーな人

を起用していて、これは生徒たちが関心を持つだろうと感じまし

た。また、ロールプレイングを取り入れているものは他社にもあ

りましたが、これを分かり易く説明していて良いと思いました。

他社も面白いと思った事は沢山ありますが、特に日本文教出版の

物は、冒頭申しあげた所が印象に残りました。

簡潔に申し上げますと、子供たちがこれから道徳をどう学ぶの

か。この本は、学び方が初めの方に示されているのが良かった、

という事ですね

他の委員の方はいかがでしょうか。

どの教科書も検定済みでしょうからどれを採用してもよろしい

のでしょうけど、自分で読んで評価した時にほとんど同じになっ

てしまいました。ですが、この教科書を使って先生方はどう評価

したら良いのか。と言う事と、道徳の時間で学んだ事を子供たち

がどう受け止めるか。その事を考えた時に私は、この日本文教出

版の教科書が２冊になっているという事で、記録として残してい

ける、と言った所が良いと思いました。

安藤委員のご意見は、子供たちが学んだ事、学習した事が記録

として残せる。教師からすると評価がしやすい構成となっている

所で、日本文教出版が良いとした理由ですね。

その他はいかがでしょうか。

私的な考えですが、子供たちが将来どの様な大人に成長して行

くのか。そのためには道徳は一番重要な教科だと捉えています。

心の教育は、やはり道徳であるとの視点から読んでみましたが、

日本文教出版は写真やイラストを多用し、大変分かり易く構成さ

れているな、との印象でした。
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このことも日本文教出版を推奨する一つの要因かなと思いまし

た。

それから、以前、埼玉教育フォーラムで頂いた文書の中に人権

に関係するものがあり、こういう図書の提起はいかがなものか、

と言った意見が載っていましたので読んでみましたが、こういう

見方も大切だなと思い、もう一度教科書を読んでみました。

このことに関して、是非を問うという事はどうかな、と思いま

す。ただ、偏った見方をすることは、教科書を選定する時には好

ましくないと思いましたので、私は参考意見という事で捉えまし

た。結果的に、日本文教出版は私が選んだ二つの候補の内の一つ

ですので、推奨したいと思います。

先程もお話がありましたが、候補の教科書は検定が済んでいま

すので、どれを選んでも問題は無い訳ですが、清委員のお話は、

色々な考え方がある中で、子供たちが使用する教科書を選ぶ際に

は、偏らない方がいいのではないか、と言うご意見でした。

他にございますか。

他の委員さんからもご意見がありましたが、保護者の立場から

見ても、記録に残せるノートがあったり、登場人物が今話題があ

る者だったりと、子供たちは興味があると思うので、印象に残り

易く、日本文教出版の物は良いと思います。

只今、４名の委員さんからそれぞれ、様々なご意見を頂きまし

た。委員さんが第一に推すのが、日本文教出版ではないだろうか、

とのご意見だと思います。

他に追加するご意見等ございますか。

無いようですのでお諮りいたします。平成 31年度から使用しま

す、上里町立中学校教科用図書「特別な教科道徳」については、

第１５採択地区教科用図書採択協議会の選定結果に基づき、日本

文教出版株式会社の道徳を採択するという事で決したいと思いま

すがよろしいでしょうか。

＜異議なし＞

教育長

島﨑委員

教育長
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只今、全委員の同意を頂きましたので、平成 31 年度から使用し

ます、上里町立中学校教科用図書「特別な教科道徳」については、

日本文教出版株式会社の道徳を採択することに決しました。

以上で議案第 29 号の審議を終了します。

傍聴人に申しあげます。続いて議案第 30号の審議に入りますの

で、退席をお願いします。

＜傍聴人退席＞

引き続き審議に入ります。議案第 30号を議題とします。事務局

説明願います。

ご提案申し上げました、議案第 30号平成 30年度要保護及び準
要保護児童生徒の認定について、説明申し上げます。

提案理由でございますが、要保護及び準要保護児童生徒を認定

し学校運営の円滑化を図るため、本案を提出するものであります。

概要及び内容について説明いたします。始めに概要でございま

すが、平成３０年６月１８日から７月１７日までに申請のありま

した、新規の申請者について、上里町要保護及び準要保護児童生

徒就学援助実施要綱第５条に基づき認定を行いたいものでありま

す。

続きまして認定内容でございますが、認定区分が準要保護の新

規２件４名であります。

１ページは、児童扶養手当の受給を理由とした新規申請１件、

２ページ目は、職業不安定を理由とした新規申請１件となります。

なお、本案の認定開始は平成３０年７月１日からとなります。

＜各申請者の詳細説明内容・質疑応答は非公開＞

議案第 30号につきましては、事務局の提案のとおり、認定する

という事でよろしいでしょうか。

＜了解＞

議案第 30号は提案のとおり決しましたので、事務局は、手続き
をお願いします。
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次にその他ですが、委員の皆様の方から何かございますか。

委員の皆様から特になければ、後援申請について、事務局説明

願います。

お配りしました、後援（共催）申請書と書かれました資料をご

覧ください。こちらは、平成 30年に入りまして 7月 13日までに、
上里町教育委員会の後援に対し申請のありました２２件につい

て、その申請内容等を記載したものです。なお、申請のありまし

た２２件については全て承認をし、上里町教育委員会として後援

を行いましたので、報告いたします。

只今説明がありましたとおり、平成 30年に入ってからの後援申
請の内容と承認の報告でした。ご了解頂ければと思います。よろ

しくお願いします。

その他に何かありますか。

無いようですので、次に教育長報告をさせていただきます。

１点目は、7月 9日に新しい副町長が就任されました。お名前は、
江原洋一氏、年齢 63歳、埼玉県職員ＯＢで鴻巣市在住です。
２点目は、6月 30日に第 52回交通安全子供自転車埼玉県大会

が熊谷ドームで開催され、上里町からは、神保原小学校と七本木

小学校が出場し、神保原小学校が準優勝、七本木小学校が３位と

言う好成績を収めました。優勝は本庄東小学校で、七本木小学校

は三連覇を目指しましたが叶いませんでした。本庄警察署管内で

１位から３位を独占しました。

３点目は、7月 4日に町村教育長協議会が皆野町で開催され、出
席をしてきました。取り組み事例の発表で、皆野町は英語教育に

ついて発表がありました。４点目は、7月 11日に北部教育事務所
管内の教育長会が秩父市で開催されました。この時話があったの

は、新採用職員試験の実施と、管理職選考試験が８月に行われる

という事でした。以上、教育長報告といたします。

次にその他の事項で、次回の定例教育委員会の日程を決めたい

と思いますが、次回は、８月２８日、午後１時３０分からお願い

したいと思いますが、委員の皆様のご都合はいかがでしょうか。

学校教育課長

教育長

４．教育長報告

教育長

５．その他の事項
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＜了解＞

では、次回の定例教育委員会は、平成３０年８月２８日火曜日、

午後１時３０分より、役場３階教育委員会室で行います。

それでは、本日の議事につきましては全て終了しましたので、以

上で、７月の定例教育委員会を閉会とさせていただきます。皆様、

ご苦労様でした。

会議録署名人（教育長）

会議録署名人（委員）

会議録調製者（学校教育課長） 高橋 淳

委員

教育長

６．閉会

教育長会
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